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１．調査概要と回収結果 

 

（１）調査の目的 

新冠町の「地方人口ビジョン」及び「地方版総合戦略」策定にあたり基礎資料とする

ため実施する 

 

（２）調査対象 

平成 27 年 5 月 1 日に現在の住民基本台帳に登録されている新冠町の 15 歳～19 歳の全

ての方 

 

（３）調査方法 

・郵送による調査票の送付・回収 

・調査期間は、平成 27年 5月 28 日（発送）～6月 12日（投函締切） 

 

（４）発送数・回収結果 

 

調査票発送数 有効回収数 有効回収率 

239 件 50 件 20.9％ 

 

（５）備考 

◆質問に対して回答がなかったものを「無回答」と表記している。割合は無回答分も含め

ている。 

・率表示の数値は四捨五入しているため、合計が 100％にならない場合がある。 
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２．調査結果 

 

（１）回答者の基本属性について 

問１ 性別 

回答者の性別は、男性 28 人（56.0％）、女性 21人（42.01％）、無回答 1人（2.0％）と

なっている。 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

（２）居住について 

問２ 居住地 

居住地については、「新冠町内」が最も多く（76.0％）、次いで「北海道内の他の市町村」

で（22.0％）となっている。また、「北海道内の他の市町村」でみると、「札幌市」が（54.5％）

と最も高く、次いで「苫小牧市」（18.2％）となっている。 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

  

図１ 性別（N=50） 

 

図２ 居住地（N=50） 

新冠町内

北海道内の他の市町村

他の都府県

無回答

76.0%

22.0%

0.0%

2.0%

0.0% 50.0% 100.0%

図３ 居住地【北海道内の他の市町村】（N=11） 

札幌市

江別市

室蘭市

苫小牧市

無回答

54.5%

9.1%

9.1%

18.2%

9.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%
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問３ 現在の居住形態 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）出身地について 

問４ 生まれた場所  

  

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

  

現在の居住形態については、「親と同居」が最も高く（50.0％）、次いで「一人暮らし」

が（14.0％）となっている。 

生まれた場所については、「新冠町内」が最も高く（66.0％）、次いで「北海道内の他の市

町村」が（24.0％）となっている。また、北海道内の他の市町村を地域別にみると、「日高」

が最も高く（50.0％）、次いで「札幌市」「胆振」が（16.7％）となっている。 

図４ 現在の居住形態（N=50） 

図５ 生まれた場所（N=50） 

親と同居

親・祖父母と同居

親戚と同居

一人暮らし

下宿・寮

その他

無回答

50.0%

12.0%

4.0%

14.0%

10.0%

8.0%

2.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

新冠町内

北海道内の他の市町村

他の都府県

国外

無回答

66.0%

24.0%

6.0%

0.0%

4.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

図６ 生まれた場所【北海道内の他の市町村】（N=12） 

札幌市

石狩（札幌市除く）

胆振

日高

無回答

16.7%

8.3%

16.7%

50.0%

8.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%
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（４）生活状況について 

問５ 現在の生活の状況 

現在の生活の状況については、「高校生」が最も高く（54.0％）、次いで「会社員」が（18.0％）、

「大学・専門学校生」が（16.0％）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（５）進路について 

問６ 高校卒業後の進路 

高校卒業後の進路については、「北海道内の他市町村の大学・専門学校に進学」が最も高く

（59.3％）、次いで「北海道内の会社に就職」が（11.1％）となっている。また、「北海道

内の他市町村の大学・専門学校に進学」を他の市町村（地域別）に見てみると、「札幌市」

が（56.3%）と最も高く、次いで「後志」「上川」が（6.3％）となっている。更に「北海道

内の会社に就職」を他の市町村（地域別）に見てみると、「胆振」が（33.3%）と最も高く

なっている。 

 

 

  

 

 

 

 

 

  

 

  

図７ 現在の生活状況（N=50） 

図８ 高校卒業後の進路（N=27） 

中学生

高校生

大学・専門学校生

会社員

パート・アルバイト

自営業主・家族従業者

無職・家事

その他

無回答

0.0%

54.0%

16.0%

18.0%

4.0%

0.0%

4.0%

2.0%

2.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

新冠町から通える大学・専門学校等に進学

北海道内の他市町村の大学・専門学校等に進学

他の都府県の大学・専門学校等に進学

新冠町内の会社に就職

新冠町内から通える会社に就職

北海道内の会社に就職

他の都府県の会社に就職

その他

無回答

0.0%

59.3%

3.7%

7.4%

7.4%

11.1%

0.0%

7.4%

3.7%

0.0% 50.0% 100.0%

札幌市, 

56.3%

後志, 6.3%

上川, 6.3%

無回答, 

31.3%

胆振, 
33.3%

無回答, 

66.7%
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（６）暮らしたい場所について 

問７ 卒業後に新冠町で暮らしたい理由（複数回答） 

卒業後に新冠町で暮らしたい理由については、「新冠町で生まれ育っているから」「友人・

知人が近くに住んでいるから」「自然環境が豊かだから」が同率で（50.0％）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８ 10 年後にどこで暮らしたいか 

10 年後にどこで暮らしたいかについては、「新冠町内」「北海道内の他の市町村」が（44.0％）、

次いで「他の都道府県」が（12.0％）となっている。また、「北海道内の他の市町村」を地

域別に見てみると、「無回答」を除いて、「札幌」（22.7％）、「日高」（13.6%）となっている。 

更に「他の都府県」を地域ブロック別に見てみると「無回答」を除いて、「東京圏」が（33.3％）、

「東北」「九州・沖縄」が同率で（16.7％）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

  

 

  

図９ 卒業後に新冠町で暮らしたい理由（N=4） 

図 10 10 年後にどこで暮らしたいか（N=50） 

新冠町で生まれ育っているから

家族といっしょに暮らせるから

友人・知人が近くに住んでいるから

働きたい会社が新冠町内にあるから

交通の便がよいから

自然環境が豊かだから

その他

50.0%

25.0%

50.0%

25.0%

25.0%

50.0%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

新冠町内

北海道内の他の市町村

他の都府県

国外

無回答

44.0
%

44.0
%

12.0
%

0.0
%

0.0
%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 札幌市

日高

無回答

22.7%

13.6%

63.6%

0.0% 50.0% 100.0%

東北

東京圏

九州・沖縄

無回答

16.7%

33.3%

16.7%

33.3%

0.0% 20.0% 40.0%

【北海道内の他の市町村】（N=22） 

【他の都道府県】（N=6） 
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問９ 新冠町以外で暮らしたい理由 （複数回答） 

新冠町以外で暮らしたい理由については、「働く場所がなさそうだから」が（64.3％）と最

も高く、「鉄道などの交通の便が悪いから」が（42.9％）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（７）結婚について 

問 10 結婚に対する考え 

結婚に対する考えについては、「いずれは結婚するつもり」が（50.0％）と最も高く、次い

で「現時点ではわからない」が（48.0％）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

図 11 新冠町以外で暮らしたい理由（N=28） 

図 12 結婚に対する考え（N=50） 

働く場所がなさそうだから

アパート等住む場所がなさそうだから

子育てをする環境がよくないと思うから

鉄道などの交通の便が悪いから

買い物が不便だと思うから

娯楽施設があまりないから

その他

64.3%

21.4%

10.7%

42.9%

35.7%

21.4%

21.4%

0.0% 50.0% 100.0%

いずれ結婚するつもり

一生結婚するつもりはない

現時点ではわからない

結婚している

無回答

50.0%

2.0%

48.0%

0.0%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%
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問 11 何歳ぐらいで結婚したいと思うか 

何歳ぐらいで結婚したいと思いますかについては、「25 歳～29 歳」が（76.0％）と最も高

く、次いで「20 歳～24 歳」が（12.0％）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 12 希望子ども数 

希望子ども数については、「2人」が（55.1％）と最も高く、次いで「3人」（16.3％）とな

っている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

図 13 何歳ぐらいで結婚したいと思うか（N=25） 

19歳以下

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45歳以上

無回答

0.0%

12.0%

76.0%

8.0%

0.0%

4.0%

0.0%

0.0%

0.0% 50.0% 100.0%

子どもはいらない

1人

2人

3人

4人

5人以上

無回答

10.2%

8.2%

55.1%

16.3%

2.0%

0.0%

8.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

図 14 希望子ども数（N=49） 
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（８）新冠町について 

問 13 新冠町のことが好きか 

新冠町のことが好きかについては、「好き」が、（90.0％）と最も高く、「あまり好きではな

い」が（10.0％）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 14 新冠町の良いところを挙げてください （自由記入・複数回答） 

新冠町の良いところについては、回答状況は 45件であり、回答内容を主な分野にまとめる

と下記の図 16の結果となり、主な意見は下記の通りである。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

図 15 新冠町のことが好きか（N=50） 

好き, 

90.0%

あまり好き

ではない, 

10.0%

0.0% 50.0% 100.0%

図 16 新冠町の良いところ（N＝45） 

（複数回答）

主な分野 件数 ％

自然.・気候 23 51.1%

生活 11 24.4%

競争馬 7 15.6%

観光 6 13.3%

人柄 5 11.1%

食 4 8.9%

その他 6 13.3%

全体（回答数） 45

自然.・気候

生活

競争馬

観光

人柄

食

その他

51.1%

24.4%

15.6%

13.3%

11.1%

8.9%

13.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%
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◆自然.・気候 

・草原があり広々としている。静か。野生動物が多い。景色がきれい。大好きな馬がいる、

海も山もある。緑が多い。(女性、会社員) 

・緑が多く景色が良い。夜になれば天体観測ができる。(男性、高校生) 

・空気が美味しい。緑がきれい。夏は涼しく、冬は雪が少なく過ごしやすい。(女性、大学

生・専門学校生) 

 

◆生活 

・治安が良い。(男性、高校生) 

・暮らしやすい。平和。(男性、高校生) 

・小さな子からお年寄りまで元気なこと。自然ゆたかなところ。あいさつがし合えること。

(男性、大学生・専門学校生) 

 

◆競走馬 

・馬がいっぱい。(男性、会社員) 

・馬が日常にいる。 (男性、高校生) 

 

◆観光 

・音楽が栄えている。温泉がある。(男性、大学生・専門学校生) 

・レ・コード館がある。 (男性、高校生) 

・ディマシオ美術館があるところ(男性、大学生・専門学校生) 

 

◆人柄 

・子供がのびのびしている。おとしよりが優しい。(女性、高校生) 

・人もみんなやさしい人です。(男性) 

・あいさつがふつうにできるところ。知っている人が多いので。(男性、大学生・専門学校

生) 

 

◆食 

・ピーマンがうまい（祖父母）(男性、会社員) 

・食べ物がおいしい。 (男性、高校生) 

・農産物、海産物がおいしい。(男性、その他) 

 

◆その他 

・静内と近い(男性、会社員) 

・イベントの参加率が高い(女性、高校生)  
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問 15少子化が進むことについて 

少子化が進むことについては、「非常に問題である」が（60.0％）と最も高く、次いで「多

少問題である」が（24.0％）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 16 人口減少問題にどのように取り組むべきか 

人口減少問題にどのように取り組むべきかについては、「人口を増加するよう努力すべき」

が（40.0％）と最も高く、次いで「減少幅が小さくなるよう努力すべき」が（20.0％）と

なっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 17 少子化が進むことについて（N=50） 

非常に問題である

多少問題である

特に心配する必要はない

むしろ望ましい

わからない

無回答

60.0%

24.0%

6.0%

0.0%

10.0%

0.0%

0.0% 50.0% 100.0%

図 18 人口減少問題にどのように取り組むべきか（N=50） 

人口を増加するよう努力すべき

現在程度の人口を維持すべき

減少幅が小さくなるよう努力すべき

仕方がない

人口が減少してもしなくてもどちらでもよい

わからない

無回答

40.0%

16.0%

20.0%

16.0%

2.0%

6.0%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%
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人口減少対策にかかるアンケート調査票 
 

 

 

【調査の目的】 

新冠町では、今後の人口減少や少子高齢化対応するために、人口の現状と将来の展望を

提示する「地方人口ビジョン」、地域の実情に応じた今後５か年の施策の方向を提示する「地

方版総合戦略」を策定することとしました。 

そこで、新冠町に住む若い世代（15 歳～19 歳）の率直なご意見ご感想をアンケート方式

で伺い、将来に向けた事業展開に反映させたいと考えています。 

お忙しいところ誠に恐縮ですが、ご協力をお願い申し上げます。 

 

【調査の対象者】 

このアンケート調査を実施するにあたっては、平成２７年５月１日現在の住民基本台帳

に登録されている１５歳～１９歳の全ての方を対象に発送しています。 

 

【ご記入に際して】 

１．質問には、必ず本人（封筒の宛名の方）がお答えください。 

２．この調査にはお名前を記入する必要はありません。個人情報に該当する内容や、個人

が特定される恐れのある情報については一切公表しません。 

また、回答者を特定しようとする行為も一切行いませんので、ご自分のお考えのとお

り、率直なご意見をお聞かせください。 

３．質問の回答では、該当するものを選び、○を付けてください。 

４．ご記入いただいた調査票は、６月１２日（金）までに、同封の返信用封筒に入れてご

返送ください。 

５．調査票の回収、集計にあたっては、一般社団法人北海道総合研究調査会（HIT）に業務

を委託しております。 

６．この調査に関するご質問については、新冠町役場企画課までお問い合わせください。 

 

【調査に関する問い合わせ先】 

 新冠町役場企画課 

 電話：0146-47-2498   ＦＡＸ：0146-47-2600 

 電子メール：info＠niikappu.jp 
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問１ あなたの性別を教えてください。 

１．男             ２．女 

 

問２ 現在、あなたがお住まい場所を教えてください。（あてはまるもの１つに○） 

 １．新冠町内 

 ２．北海道内の他の市町村 → （市町村名：          ） 

 ３．他の都府県 →（都府県名：         ） 

 

問３ 現在の居住形態を教えてください。（あてはまるもの１つに○） 

１．親と同居 

２．親・祖父母と同居 

 ３．親戚と同居 

 ４．一人暮らし 

 ５．下宿・寮 

 ６．その他（         ） 

 

問４ あなたが生まれた場所を教えてください。（あてはまるもの１つに○） 

 １．新冠町内 

 ２．北海道内の他の市町村 → （市町村名：          ） 

 ３．他の都府県 →（都府県名：         ） 

 ４．国外 

 

問５ 現在の生活の状況をご回答ください。（あてはまるもの１つに○） 

１．中学生 

２．高校生 

 ３．大学・専門学校生 

 ４．会社員 

５．パート・アルバイト 

６．自営業主・家族従業者 

７．無職・家事 

 ８．その他（          ） 

 

問６ 【問５で２を選択した方にうかがいます】 高校卒業後の進路として、あなたの希望に

最も近いものはどれですか。（あてはまるもの１つに○） 

 １．新冠町から通える大学・専門学校等に進学 

 ２．北海道内の他市町村の大学・専門学校等に進学 →（市町村名：     ） 

 ３．他の都府県の大学・専門学校等に進学→（都府県名：       ） 

 ４．新冠町内の会社に就職 

 ５．新冠町内から通える会社に就職 

６．北海道内の会社に就職 → （市町村名：          ） 

 ７．他の都府県の会社に就職 →（都府県名：         ） 

 ８．その他（                    ） 
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問７ 【問６で１・４・５を選択した方にうかがいます】 

卒業後、新冠町で暮らしたいと思うのはなぜですか。あてはまるもの３つまでに○をつけ

てください。 

 １．新冠町で生まれ育っているから 

２．家族といっしょに暮らせるから 

３．友人・知人が近くに住んでいるから 

 ４．働きたい会社が新冠町内にあるから 

５．交通の便がよいから 

６．自然環境が豊かだから 

７．その他（          ） 

 

 

問８ 【全員ご回答ください】 

今から 10 年後（30 歳前後になった時）に、あなたはどこで暮らしていたいですか。

（あてはまるもの１つに○） 

 １．新冠町内 

 ２．北海道内の他の市町村 → （市町村名：          ） 

 ３．他の都府県 →（都府県名：         ） 

 ４．国外 

 

問９ 【問８で２・３を選択した方にうかがいます】新冠町以外で暮らしていたい理由とし

てあてはまるもの３つまでに○をつけてください。 

 １．働く場所がなさそうだから 

 ２．アパート等住む場所がなさそうだから 

 ３．子育てをする環境がよくないと思うから 

 ４．鉄道などの交通の便が悪いから 

 ５．買い物が不便だと思うから 

 ６．娯楽施設があまりないから 

 ７．その他（                      ） 

 

問 10 自分の一生を通じて考えた場合、あなたの結婚に対するお考えは、次のうちどれです

か。（あてはまるもの１つに○） 

 １．いずれ結婚するつもり 

 ２．一生結婚するつもりはない  ⇒ 問 13 へ 

 ３．現時点ではわからない    ⇒ 問 12 へ 

 ４．結婚している 

 

問 11 【問 10で１を選択した方にうかがいます】何歳ぐらいで結婚したいと思いますか。 

歳 
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問 12 【問 10で１、３を選択した方にうかがいます】子どもは何人くらい欲しいですか。 

 １．子どもはいらない 

 ２．１人 

 ３．２人 

 ４．３人 

 ５．４人 

６．５人以上 

 

問 13 【全員ご回答ください】あなたは新冠町のことが好きですか。 

 １．好き  ２．あまり好きではない 

 

問 14 新冠町のよいところを挙げてください。 

  

 

 

 

 

問 15 新冠町で少子化が進むことや「少子高齢社会（※）」になっていくことについて問題だ

と思いますか。（あてはまるもの１つに○） 

１．非常に問題である 

２．多少問題である 

３．特に心配する必要はない  

４．むしろ望ましい 

５．分からない 

※少子高齢社会とは？ 15 歳以下の年少人口の割合が低く、65 歳以上の老年人口の割合が高い社会 

 

問 16 新冠町は人口減少問題にどのように取り組むべきと思いますか。（あてはまるもの１つ

に○） 

１．人口を増加するよう努力すべき 

２．現在程度の人口を維持すべき 

３．減少幅が小さくなるよう努力すべき 

４．仕方がない 

５．人口が減少してもしなくてもどちらでもよい 

６．わからない 

 

 
ご協力ありがとうございました 

調査票は同封の返信用封筒に入れ、切手を貼らずに６月１２日（金）までに投函してください 

 


